Un mois de mars littéraire à la Maison de la Bretagne à Paris

À l’occasion du salon, Livre et lecture en Bretagne propose un cycle littéraire à la Maison de la Bretagne. Cinq soirées, cinq rencontres, à la découverte de la création littéraire de Bretagne, une littérature de qualité, bien vivante. 
Avec Kris, scénariste de bande-dessinée, Arnaud Le Gouefflec, écrivain-graphiste-musicien, Alain Le Saux, éditeur de poésie, et fondateur de la toute nouvelle maison brestoise Les Hauts-Fonds, Jean-François Kierzkowski, scénariste de BD et auteur de romans, François Perche, poète, auteur de Traversé (Rougerie, 2008), les éditions MLD, etc. 
À noter : le 24 mars, un focus sur les femmes-écrivains invitées en résidence à la Maison de la poésie de Rennes : rencontre avec Maram-Al-Masri, poète syrienne, Sabine Macher, écrivain, traductrice, photographe et danseuse, et Valérie Rouzeau, poète, auteure d’essais et de traductions.
Les rencontres auront lieu à 18 h 30 les : 

· mardi 16 mars « Qui sont les nouveaux éditeurs de littérature en Bretagne ? »

· mercredi 24 mars « Regards au féminin : les poètes en résidence à Rennes » 
· lundi 29 mars « Rencontre avec Jean-Marie Berthier et Arnaud Le Gouefflec »
· mardi 30 mars « Une ville dans la BD. Brest même : ville portuaire et militante, vue par Kris » 
· mardi 6 ou 13 avril (à confirmer)  « Éditer de la littérature en région : des petites structures qui la défendent »
Une médiathèque éphémère, créée pour l’occasion à la Maison de la Bretagne, présentera dans un petit salon de lecture les ouvrages de littérature, de poésie et de théâtre publiés récemment en Bretagne, ainsi que les textes et ouvrages nés des résidences d’auteurs en Bretagne et rassemblés pour la première fois.  

Pour prolonger ce cycle littéraire, retrouvez les éditeurs de littérature de Bretagne dans un, qui présente leurs nouveautés. Le guide sera disponible à la Maison de la Bretagne et sur le stand Bretagne au Salon du livre (Hall 1 – Stand U72), ou auprès de Livre et lecture en Bretagne.
Ce programme est proposé par Livre et lecture en Bretagne, en partenariat avec le Conseil régional de Bretagne et la Maison de la Bretagne.
La Maison de la Bretagne est située au 8, rue de l’Arrivée, Paris 15e, métro Montparnasse-Bienvenue ; à 5 minutes de la gare SNCF Montparnasse.

Horaires d’ouverture : 
lundi au vendredi : 9 h 30 - 18 h 00 
samedi : 14 h 30 - 18 h 30.

Renseignements : 01 53 63 11 50 ou mj.letourneur@livrelecturebretagne.fr
