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Appel à projet artistique et culturel

Résidence d’écriture
Un séjour en "stendhalie" ou Variations autour de Stendhal dans le cadre du Printemps du Livre de Grenoble.
La Ville de Grenoble est engagée dans une politique volontariste à la fois de mise en valeur de l'écriture contemporaine et de valorisation du patrimoine littéraire. En effet, le dynamisme du réseau de lecture publique qui se compose de 14 bibliothèques en réseau et qui s'appuie sur une manifestation littéraire annuelle "le Printemps du livre de Grenoble" permet de faire connaître les textes et les auteurs d'aujourd'hui  en réalisant une médiation tout au long de l'année sur le territoire de la commune (club lecture, animation scolaires, rencontres d'auteurs et d'éditeurs, mise en valeur des collections, commande d'un livre pour les tout-petits offert aux bébés grenoblois…) avec une fête du livre associant libraires, et partenaires nombreux au moment du printemps (venue de 40 auteurs adultes et jeunesse). 

De plus, s'appuyant sur ses très riches collections patrimoniales et littéraires conservées et valorisées par la Bibliothèque d'étude et d'information, la Ville  a dédié en septembre 2012 un Musée à Stendhal. En effet, Stendhal  (1783 - 1842) est né et a vécu à Grenoble jusqu'à l'âge de 16 ans. Ces années d'apprentissage sont décisives pour le futur écrivain. Témoin de l'actualité politique d'une Europe en pleine effervescence (qui ponctue l'ensemble de son œuvre), il revient cependant dans l'un de ses derniers romans sur son enfance à Grenoble. La BM conserve les deux tiers des manuscrits connus de Stendhal et réalise un travail de valorisation de son œuvre littéraire (expositions, numérisation du fonds, recherche universitaire, ouverture d'un musée…).

La Ville de Grenoble souhaite offrir l'opportunité à un écrivain de développer son projet d'écriture.
1- Contenu et déroulement

1.1 Objectifs du projet artistique et culturel :

- poursuivre le soutien à la création littéraire 

- promouvoir la littérature contemporaine par le biais de la présence d'auteurs sur le territoire

- mettre à disposition de l'écrivain de bonnes conditions de travail sur son œuvre 

- proposer en complément du projet artistique, différentes actions culturelles pour familiariser le public à la création littéraire

- donner au public les clés d'une meilleure appréhension des œuvres et du processus de création

- donner une visibilité publique et médiatique à la présence de l'écrivain au cœur de la cité

Ces actions sont bien sûr à définir avec l'auteur et dépendent beaucoup de la personnalité de celui-ci, de son écriture et de ses aspirations personnelles.

Cette résidence est assortie d'une commande d'écriture (texte de fiction ou récit) en lien avec Stendhal et inspiré par le séjour de l’écrivain résident à Grenoble : Pendant son séjour l'auteur pourra s'immerger dans l'univers de Stendhal et aura un accès privilégié au  Musée Stendhal en réseau : manuscrits, appartement Gagnon, appartement natal et circuits dans la ville et alentours, et aura à disposition l'œuvre complète de Stendhal. Il rencontrera le personnel des bibliothèques en charge des différents volets stendhaliens, ainsi que les universitaires spécialistes. 
Ce texte sera remis à la fin de la résidence ou au plus tard dans les 6 mois qui ont suivi la résidence.

La forme et le format de ce texte sont à définir avec l’auteur.

1.2. Conditions de la résidence et déroulement :

· Durée de la résidence : 2 à 3 mois 

· Période de résidence : avril à juin 
· Organisation de la résidence : 

20 % du temps de l'auteur dédié à l'action culturelle et 80 % de son temps pour mener à bien le travail d'écriture (projet personnel et commande d’écriture). 
Parmi les actions culturelles à disposition de l'auteur : 

- rencontre(s) publique(s)  autour de son œuvre 

- cycle d'ateliers d'écriture à l'appartement natal "écrire en compagnie de …"

- rencontre avec quelques classes (collège, lycée ou Université) 

- rencontre avec des publics spécifiques en relation avec la Bibliothèque Relais Lecture (Maison d'arrêt, associations d'insertion, résidences de personnes âgées …)

- dans l'esprit de "une visite du musée Stendhal en compagnie de …" initiée avec Pascal Dibie et Jean-Noël Blanc au Printemps du livre 2013, l'auteur pourra animer un parcours Stendhal à sa manière (son ressenti, ses références, ce que cela éveille en lui …)

- randonnée littéraire sur les pas de Stendhal "en compagnie de " 
Pendant le Printemps du livre : Carte blanche multi artistique où l'auteur invite des écrivains, musicien, comédien, cinéaste (…)  dont les créations lui sont proches et qui enrichira la programmation du festival dans sa dimension littéraire mais aussi d'ouverture aux autres arts.
En 2014, découverte du festival, en 2015, retour sur la résidence, carte blanche …

Le texte faisant l'objet de la commande d'écriture pourra être lu par l'auteur (ou un comédien) à l'occasion entre autres des lectures à la Roseraie du Cabaret Frappé (juillet 2014) et au Printemps du livre 2015.
2. Financement :
La ville de Grenoble fournit l’hébergement et rémunère l’auteur à raison de 2000 euros net par mois sous forme de droit d’auteur.
1 aller-retour entre le domicile et le lieu de résidence sera pris en charge par la Ville ainsi que les déplacements à Grenoble nécessaires au projet d’action culturelle (les autres frais : restauration, autres déplacements souhaités par l’auteur,…) sont à la charge du résident.
3. Procédure :

Eléments à rassembler en vue de la constitution du dossier :

- une lettre de motivation permettant de comprendre les raisons de votre candidature, votre projet d'écriture personnelle en cours et ainsi que votre intérêt pour le territoire grenoblois. 
Elle renseignera également sur les actions de médiations que vous imaginez pouvoir mettre en œuvre sur le territoire, les équipements sur lesquels vous penseriez vous appuyer. 

- un curriculum vitae

- une bibliographie

Remarque : il n’est pas nécessaire d’être un « spécialiste » de Stendhal pour être candidat. Le séjour à Grenoble pourra être l’occasion de « rencontrer » Stendhal tout autant que de le « retrouver ».   

Les candidats ont jusqu'au 31 janvier 2014 - cachet de la poste faisant foi - pour adresser leur dossier (formats papier et électronique) à :

Madame Christine CARRIER

Directrice de la Bibliothèque municipale de Grenoble

12, Bd Maréchal Lyautey
BP 1095

38021 Grenoble cedex 1

christine.carrier@bm-grenoble.fr

Suite à une présélection, les candidats présenteront leur projet à une équipe de sélection souveraine pour décider du choix du projet retenu.
Une convention établie entre la Ville et l’auteur invité permettra de formaliser les conditions de cette résidence.

Contact :

Carine D’Inca 04 38 37 20 83 – carine.dinca@bm-grenoble.fr
