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LES ACTIVITÉS ANNEXES
DES ECRIVAINS FRANCILIENS
1. Contexte
Les écrivains sont de plus en plus présents dans l'espace public et sur les territoires pour des rencontres avec leurs lecteurs ou leurs lecteurs potentiels en librairie, pendant les manifestations littéraires, dans les établissements scolaires... Les collectivités territoriales et les institutions encouragent cette présence par des subventions aux résidences d'écrivains ou des soutiens à l'éducation artistique en milieu scolaire. Au-delà de leur œuvre, les écrivains sont ainsi porteurs d'une certaine forme d'action culturelle, missionnés pour offrir à des publics dits "éloignés" ou "élargis" une expérience esthétique. 
Ces interventions auprès des publics présentent des formes diverses et sont donc exercées par les auteurs en parallèle de leur activité d'écriture. Les écrivains "cumulent" ainsi plusieurs statuts, plusieurs modes et sources de rémunération. La circulaire du 16/02/2011 relative au rattachement de revenus provenant d'activités accessoires aux revenus des activités artistiques visait à simplifier les modalités de cotisations au régime de sécurité sociale des artistes auteurs affiliés pour certaines de ces activités "para-littéraires".
Aujourd'hui, l'Etat réfléchit à l'amélioration du système de sécurité sociale des artistes et des auteurs, et envisage la fusion de l'Agessa et de la Maison des artistes (cf. rapport IGAC-IGAS juin 2013). La réforme annoncée dans ce rapport aurait des incidences sur les notions d'affiliation et d'assujettissement entraînant notamment une remise à plat de la circulaire de 2011. Une autre conséquence de cette réforme concerne les cotisations retraite et retraite complémentaire des auteurs. Face à une situation économique qui semble se précariser, une certaine forme d'inquiétude et de mobilisation (cf. Lettre des 748 auteurs de BD du 10/06 à Mme La Ministre de la culture) s'exprime du côté des écrivains. Le manque de données tangibles pour avancer sur ces sujets est manifeste.
En effet, les approches qualitatives existantes documentent chacune une catégorie d’auteur spécifique (les écrivains, les traducteurs, les auteurs dramatiques…) mais aucune ne couvre l’ensemble de ces catégories. De plus, elles reposent essentiellement sur des approches sociologiques. Les approches quantitatives, quant à elles, s’appuient sur l’analyse des données recueillies auprès des sociétés de droits d’auteurs ou de prestations sociales (Agessa, SACD…), ou sur les données produites par la statistique nationale (INSEE). Mais ces sources demeurent peu mobilisées au plan régional. En outre, comme le déplorent  les représentations professionnelles du secteur, lors de la définition et/ou de la négociation de dispositifs nationaux de soutien aux auteurs de l’écrit (mise en place de la formation continue pour les auteurs, TVA sur les droits d’auteur…), cette absence de données tant quantitatives que qualitatives s’avère souvent pénalisante. Pour cette raison, l'Etat devrait prochainement conduire une étude nationale, chantier initialement amorcé par le MOTif et la SGDL, sur la condition sociale et économique des auteurs du livre.
L'écrivain est au cœur d'un écosystème en pleine mutation sur lequel le numérique n'a encore qu'un impact mesuré. Le MOTif a analysé le poids économique et social en Ile-de-France de cet écosystème pour sa partie librairie-édition-imprimerie-reliure. Une étude détaillée des activités annexes des auteurs franciliens conduite par le MOTif sera un préambule exploratoire à l'étude nationale.

NB : les auteurs franciliens représentent 53% de la PCS nationale correspondante dans le RP 2010 et 58% des écrivains affiliés en 2010 à l'Agessa.
2. Objectifs
· La problématique générale

Quelles sont les activités annexes (au sens de "accessoires" ou "para-littéraires") des écrivains franciliens ? Dans quel cadre sont-elles exercées ? Sur quels territoires ? Quelle part représentent-elles dans l'activité des auteurs (en terme de temps, en terme de revenus...) ? Sont-elles rémunérées? Comment le sont-elles ?
Les membres du Conseil d'Administration, conseillés par le Comité scientifique du MOTif ont  décidé de conduire une étude spécifique sur ce sujet et de la confier à un prestataire extérieur afin de :
· Contribuer à appréhender la réalité de la condition des auteurs franciliens de l’écrit, tant sur le plan économique que sociologique ;

· Permettre aux organisations professionnelles concernées de disposer de données quantitatives et qualitatives pouvant les aider dans leurs négociations et aider ainsi à nourrir le dialogue interprofessionnel.

Ces deux premiers objectifs visent à apporter des éléments de contexte à la future étude nationale conduite par l'Etat.
· Proposer une vision prospective des évolutions de ces métiers permettant d’adapter ou de créer les dispositifs régionaux ad hoc  de soutien aux auteurs; 

· Sensibiliser les collectivités territoriales de la région à la présence d’auteurs sur leur territoire et les inciter à développer des initiatives à leur intention. 
· Par sa diffusion, cette étude peut également avoir une vocation pédagogique auprès des structures ou collectivités  ("diffuseurs" au sens Agessa du terme) qui accueillent les interventions des auteurs, en termes de pratique de rémunération et de défraiement.
Plus généralement, il s’agit donc : 

· De documenter et d’analyser la connaissance de la population des auteurs franciliens du livre. 

· De donner un éclairage sur les activités annexes des auteurs, en particulier.

Au niveau méthodologique, les résultats de cette étude doivent être les plus exhaustifs possibles sur les grands axes retenus par le présent cahier des charges (cf. supra), mais elle doit aussi être envisagée comme une étude exploratoire :
· Ce qu’il est possible de documenter ou pas, compte-tenu du périmètre proposé et des résultats attendus ; 

· Ce qu’il conviendra de mettre en œuvre à court et moyen termes pour suivre l’évolution quantitative des emplois et qualitative des métiers.  
Elle se doit également de comporter une partie prospective : vision que les auteurs ont de leur avenir, enjeux auxquels ils devraient être confrontés à court et moyen termes…
Sur la base du constat et des analyses produites au cours des différentes phases de travaux, des recommandations devront être formulées à destination des différents partenaires de la filière du livre et des collectivités territoriales pour améliorer les conditions d'exercice de ces activités annexes pour les auteurs franciliens sur le territoire régional.
En résumé, l’objectif de l’étude est de produire une analyse précise et la plus qualifiée possible des activités annexes des auteurs du livre en IDF dans la diversité de leurs profils sociologiques et de leurs conditions économiques. 
3. Prestations attendues
Pour répondre à ces objectifs, les différentes phases de travail articuleront état des lieux et typologie des modalités d'interventions des auteurs sur le territoire francilien, panorama des dispositifs de soutien financier à ces activités annexes et approche qualitative. 
La prestation demandée est organisée en trois grandes phases de travail qui feront chacune l’objet d’une réunion avec le comité de pilotage sur la base des livrables remis :
3.1 Phase de cadrage et de préparation de l’enquête : 
· références bibliographiques des études existantes en lien avec la problématique dont il est question ici, 
· exploitation des données INSEE pour donner un contexte quantitatif national et francilien, 
· panorama des dispositifs de financements existants en Ile-de-France (ex résidences Région IDF, CG93, Ville de Paris Recollets....). Il pourra être envisagé d'interroger également quelques "diffuseurs" sur leurs modalités d'accueil des auteurs et notamment leurs pratiques de rémunération : villes et communes (CLEA), structures culturelles (théâtres...), associations (compagnies théâtrales, établissements scolaires, bibliothèques), autres lieux (hôpitaux, prisons, centres de loisirs, etc.)
· entretiens de cadrage pour élaborer le questionnaire de la phase 2. 
Un rapport intermédiaire comprenant : une synthèse bibliographique, un panorama des dispositifs existants, un cadrage statistique à partir des sources mobilisées, une dizaine d’entretiens avec des personnes ressources du secteur et quelques auteurs de l’écrit (liste à constituer sur proposition du prestataire avec le Comité de pilotage), la préparation de l’enquête en nombre de la phase suivante et une proposition de questionnaire.

Durée de la phase de travail : 2 mois 
3.2 Phase d’enquête auprès des auteurs de l’écrit en IDF : 
· enquête en nombre (cf. éléments de méthodologie ci-après)
Un rapport intermédiaire comprenant : les résultats du traitement de l’enquête (tris à plat, tris croisés, profil de modalités…) et une analyse de ces résultats. Le questionnaire devra être conçu de telle manière que les traitements puissent permettre d'isoler les données concernant les auteurs ayant un "type d'activité littéraire" prédominant : par exemple extraction possible des données pour les traducteurs, les illustrateurs...

Une présentation intermédiaire des résultats est demandée pour le Salon du livre de Paris 2015 (entre le 20 et le 23 mars 2015).
Durée de la phase de travail : 4 mois 
3.3 Synthèse générale des résultats :
Un rapport final comprenant les résultats des deux phases précédentes ainsi que des propositions visant à mieux soutenir les auteurs du livre au plan régional. 

Durée de la phase de travail : 3 mois
La durée totale des travaux est de 9 mois.
A l’issue de chacune de ces phases un livrable sera remis au MOTif, débattu avec le Comité de pilotage et validé par le MOTif.

4. Précisions méthodologiques
4.1 Le périmètre retenu
Le périmètre de l’étude concerne : 

- les auteurs de l’écrit ayant une relation avec le livre*, énumérés dans la "branche des écrivains"  de l'article R382-2 du code de la Sécurité sociale définissant les activités soumises au régime de la Sécurité sociale des artistes, ayant publié un livre à compte d'éditeur depuis moins de 10 ans.
*on entend par "livre", les formats papier et numériques
- leurs "activités annexes" : 
Il s'agit des activités de l'auteur en lien avec son activité d'écriture mais distinctes de l'activité écriture à proprement parler.
· Lectures publiques
· Conférences-débats
· Présentations et signatures de livres en librairie
· Participations en tant qu'invité à un salon du livre
· Formations

· Animations d'atelier d'écriture
· Interventions en milieu scolaire
· Interventions à distance par webcam par exemple

· Interventions en bibliothèque

· Expositions

· etc.

et revenus annexes :
· Prix

· Résidences d'écriture

· Bourses d'écriture

· etc.

4.2 Les données quantitatives

Les données quantitatives seront recueillies à partir des données existantes, facilement accessibles et produites en routine afin de pouvoir formuler des préconisations pour une actualisation éventuelle de l’étude. 
Sous réserve d’autres propositions du prestataire retenu, a minima, devront être recueillies, mises en forme et commentées les données suivantes de l'INSEE
 : le Recensement de la Population (RP)
 et de l’Enquête Emploi
.
Elles devront permettre de comparer la situation de l'Ile-de-France par rapport aux données nationales et contextualiser les données recueillies par l'enquête sur les activités annexes. Elles devront aussi proposer, sur quelques indicateurs clés, une rétrospective sur plusieurs années.
4.3 Panorama des dispositifs existants en IDF

Sources à définir sur proposition du prestataire
4.4 Les données qualitatives

Elles seront essentiellement recueillies à partir d’une enquête en nombre, précédée, pour construire le questionnaire, d’une série d’entretiens exploratoires (cf. supra) :
4.4.1 Une série d’entretiens exploratoires 

Sous réserve de compléments apportés par le prestataire sur cette phase de travail, on peut suggérer que ces entretiens exploratoires soient réalisés auprès :

· De personnes ressources du secteur (membres du Comité de pilotage, les partenaires du MOTif...) ;
· D’un échantillon d’auteurs (une dizaine) pour construire puis tester le questionnaire de l’enquête en nombre. 

A l'issue des entretiens, une proposition de questionnaire sera soumise au Comité de pilotage de l'étude pour discussion et validation. Il est souhaité que ce questionnaire soit court, à réponses majoritairement fermées et ne nécessitant pas plus de 15 minutes pour y répondre. 

Pour atteindre les objectifs de l’étude, ce questionnaire devra également être scindé en plusieurs parties, portant pour chaque répondant sur :

· Ses activités annexes et les revenus correspondants* (comparés aux revenus 1-totaux, 2-d'écriture, 3-d'éventuelles autres activités extra-littéraires. Les questions relatives à ces 3 revenus devront être succinctes afin de ne pas être redondant avec la future étude nationale.);

NB La participation, volontaire ou non, à ces activités annexes devra également être 
interrogée.
· Sa trajectoire professionnelle (formation, premier métier, entrée dans l’écriture…) ;

· Sa vision de l’avenir (approche prospective sur sa situation et celle du secteur) ; son implication dans la vie littéraire ;
· Son profil : âge, sexe, localisation géographique, statut, type(s) d'activité littéraire (écrivain, traducteur, illustrateur, dramaturge…) et genre(s) littéraire(s)…
· …/…
* Une liste la plus exhaustive possible des activités annexes (comprenant des activités liées à l'usage des technologies du web, du numérique plus généralement) devra être établie pour le questionnaire. 

Ce questionnaire pourrait se présenter sous forme de tableau à remplir par l'auteur, ceci permettait de croiser le type d'activités annexes avec plusieurs indicateurs (fréquence, lieux, types et montants de rémunération...).
4.4.2 Une enquête en nombre auprès 3 000 auteurs en IDF
Le fichier de l’enquête "auteurs" sera constitué par le MOTif (ou le routeur prestataire : conditions légales à vérifier) sur la base de l’agrégation de plusieurs fichiers qui lui seront remis par les membres du Comité de pilotage de l’étude. Le mode d’administration du questionnaire retenu par le MOTif et ses partenaires est le courrier. 
Le questionnaire réalisé par le prestataire, après discussion et validation par le Comité de pilotage, sera  adressé par courrier, avec enveloppe T pour la réponse. Pour des questions de confidentialité par rapport aux fichiers transmis, c’est le MOTif (ou le routeur prestataire) qui adressera le questionnaire aux auteurs. Sur la base d’un taux de réponse de 30% après relance il peut être envisagé de disposer d’environ 1000 réponses. Une relance sera réalisée par le MOTif (ou les sociétés d'auteurs membres du Comité de pilotage) sur la base d’un fichier d’adresses mails constitué par celui-ci.
Le questionnaire sera également mis en ligne sur le site du MOTif et des sociétés d'auteurs membres du Comité de pilotage. Cette opportunité de pouvoir répondre en ligne sera précisée dans le courrier d’accompagnement du questionnaire. 
Les questionnaires retournés seront transmis au prestataire de l’étude pour la saisie, le traitement et l’analyse des données. Les outils utilisés et les types de traitement proposés sont à préciser dans la réponse à l’appel d’offres ainsi que les compétences de l’équipe de réalisation dans ce domaine.
5. Instance de pilotage et de suivi
· Comité de pilotage (Copil) composé de : 
l'Association des traducteurs littéraires de France, des Ecrivains associés du théâtre, de la Charte des auteurs et des illustrateurs jeunesse, de Maison des écrivains et de la littérature (sous réserve), du Syndicat national des auteurs et des compositeurs, de la Société des gens de lettres, du Ministère de la culture - service du livre et de la lecture.
Ce comité de pilotage :
· Participe aux entretiens exploratoires pour la conception du questionnaire ; 

· Prononce son avis sur le rapport intermédiaire phase 1 (cadrage et préparation de l'enquête dont validation du questionnaire) ;
· Contribution à la diffusion/promotion de l'enquête ainsi qu'aux relances ;
· Prononce son avis sur le rapport intermédiaire phase 2 (résultats et analyse de l'enquête) ;
· Prononce son avis sur la synthèse générale phase 3.
· Comité scientifique 

Afin d'élaborer et suivre le programme de ses études, en amont de leur mise en œuvre et en aval pour la valorisation des résultats, le MOTif a constitué un comité scientifique formé de professionnels du livre, d'experts et de chercheurs. Il est composé de Renny Aupetit, Véronique Balbo-Bonneval, Francine Bavay, Jean-Guy Boin, Virginie Clayssen, Marie Delos, Olivier Donnat, Bruno Doucey, Xavier Dupuis, Sylvie Gouttebaron, Laurence Kiéfé, Cécile Martin, Céline Noël, Thierry Paquot, Xavier Person, Emmanuel Pierrat, Daniel Populus, François Rouet, Tiphaine Samoyault, Gisèle Sapiro, Marie Sellier, Sylvie Vassallo.
6. Application dans d'autres régions
La présente étude s’inscrit dans le périmètre régional francilien. Mais d’autres régions partenaires (Rhône-Alpes, Paca, Bretagne...) pourront mener de front ce travail afin de disposer d’une vision plus large et comparative des activités annexes des écrivains dans des contextes régionaux différents.
7. Éléments à joindre à la réponse
Le prestataire répondant au présent cahier des charges doit :

1. Adresser :

· Une lettre de candidature (imprimé officiel DC1)

· Une déclaration de candidature (imprimé officiel DC2)

· Un acte d’engagement (imprimé officiel DC3)

2. Fournir une note technique d’au maximum 5 pages précisant sa compréhension des termes de référence et la méthodologie qu’il entend mettre en œuvre pour y répondre ; 
3. Présenter les outils informatiques (logiciels en particulier) dont il dispose en interne pour répondre aux besoins de l’étude ;
4. Décrire la composition de l’équipe de réalisation de l’étude : positionnement chez le prestataire, compétences, CV… et pour chacun de ses membres son positionnement au cours des différentes phases de travail ; 
5. Présenter les références récentes du prestataire en relation avec le sujet proposé : analyse socioéconomique dans les domaines de l’emploi et des professions (la pluriactivité éventuellement), dans le  secteur du livre… ; traitement de données statistiques ; enquête en nombre (saisie, traitement et analyse) ;
6. Garantir sa capacité à répondre au calendrier de travail souhaité ; 

7. Fournir un budget détaillé de la prestation en termes de temps de travail pour chacune des phases et de coûts de saisie, traitement et analyse de l’enquête. 
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� - Ces données sont disponibles en accès libre sur le site de l’Insee. Elles permettent, sur la base des PCS (352b Auteurs littéraires, scénaristes, dialoguistes ; 464b Interprètes, traducteurs (indépendants, salariés) d’exploiter les données du RP et de l’Enquête Emploi.


� - Le RP, interrogé à partir des PCS, permet de disposer de données sur la répartition spatiale, le profil sociodémographique, la situation d’emploi (salarié/non salarié), et la répartition par secteurs activités des répondants. 


� - Beaucoup de modalités de l’enquête emploi recoupent celles du RP mais cette enquête documente mieux le temps de travail, la situation de travail, le statut… des personnes interrogées. La région IDF compte d’auteurs (PCS 352b) pour pouvoir être désagrégée au niveau régional. Pour l’autre PCS, cela demande à être vérifié. 
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